Anadlise de Sinais
12 Epoca - 4 de Julho 2003

Crie um ficheiro para cada uma das questoes. Coloque um pause apos cada uma das alineas.

A

Considere os seguintes sinais
10 10

MOEDS ksen(kfoja[n_k] NOEDY kcos(kfoja[n_k}

k=-10 k=-10
1. Verifique se os sinais 21[n] e z9[n] sio ortogonais.
2. Calcule a energia dos sinais.
#*3. Represente o sinal y[n] = z5[-0.5n — 5]+ 25[0.5n - 5]

4. Calcule e represente a convolucio entre os sinais z1[n] e z4[n].

Considere os seguintes sinais

x(t) = H(t;l] - H(t;?)) () sen(g t]n(t;?]

2y (t) = sen(?’; t)r[(tfj z3(t) = sem(‘r’;T t]l‘[(t;Q]

5. Represente os sinais.

6. Determine os valores dos coeficientes a;, a e az da expressio
z(t) = ayz1(t) + agey (t) + agz3(t) + . (t) de forma a que a energia do sinal
z.(t) seja minima.

7. Represente o sinal z,(t) = a1z (t) + agzy(t) + azws(t).

8. Represente a convolugio entre os sinais ;(t) e ().

*9. Considere agora o sinal continuo periédico
0
z,(t) = Z x(t — 4k)
k:*(x)
Determine a expressao da TF do sinal recotrendo ao calculo simbolico.

*40. Calcule os primeiros 6 coeficientes da SF (Cy a C5) com base na expressao

obtida na alinea 9. Compare os seus valores com os coeficientes a;, age as

obtidos na alinea 6 e comente.

*11. Calcule a petcentagem da poténcia dos sinais contida até a 5* harmoénica

*12. Amostre o sinal com uma frequéncia f, = 100, calcule os coeficientes da DFT do

sinal amostrado, e compare o valor dos primeiros 6 coeficientes com os

coeficientes a;, as e ag obtidos na alinea 6 e os coeficientes da SF obtidos na

alinea 10 e comente.
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C

Considere o sinal

(t) = tcos(t) e Ot sen(3t)u(t)
Determine a expressao da TF do sinal recorrendo ao calculo simbolico.

Represente graficamente o espectro de amplitude do sinal a partir da expressao
tebrica
Amostre o sinal, calcule os coeficientes da DFT do sinal amostrado e represente-os

graficamente sobrepostos a representacao de ‘X (w)‘ feita em 14. Comente.

Consideremos o SLIT causal caracterizado pela equacao as diferencas

y[n]-0.5y[n — 1]+ 0.25y[n — 2] = 2n ]+ 0.52[n — 1]+ 0.752[n — 2]+ 0.752[n — 3] - 0.25z[n — 4]+ 0.25z[n - 5]

, com condi¢oes iniciais nulas. Considere que a entrada do sistema ¢é apresentado o sinal
x(t) = cos(n 7/4) + cos(n 27/4) + cos(n 37/4).

Determine a expressao da funcao de transferéncia do sistema, H(z).
Represente o sistema no plano-z. Verifique se o sistema ¢ estavel.
Determine a expressao da resposta impulsiva do sistema, h[n]
Determine a expressao da resposta em frequéncia do sistema.
Represente graficamente a resposta em frequéncia do sistema.

Calcule os coeficientes da DFI" do sinal de entrada e represente graficamente
| X(Q) com Qe [0,7].

Calcule os coeficientes da DFT' do sinal de saida do sistema e represente
graficamente [Y(£2) com Q € [0,7].

Comente comparativamente os graficos obtidos em 20, 21 e 22.

E
Consideremos o SLIT causal caracterizado pela resposta impulsiva
h[n]=(0.5)" senQ(n 7?:)

Determine a expressao da func¢ao de transferéncia do sistema, H(z).

Determine a expressao da equacao as diferencas que caracteriza o sistema.
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